

тостроении, радиоэлектронике, железнодорожном машиностроении, автомобильном машиностроении, атомном и энергомашиностроении, химической промышленности а также кластера строительной индустрии Воронежской области.

За последние два года в развитии аграрного сектора области достигнуты определенные положительные результаты: рост валовой продукции сельского хозяйства, уменьшение количества убыточных хозяйств, рост объемов производства основных видов сельскохозяйственной продукции. В январе-марте текущего года объем продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей составил 10,8 млрд. рублей, или 111,2 процента к уровню соответствующего периода 2010 года.

В животноводстве удалось приостановить спад производства продукции. За последние два года увеличилось производство молока, мяса, яиц. Прирост продукции обеспечен за счет повышения продуктивности скота.

И в других отраслях АПК Воронежской области также наблюдается экономический рост, что свидетельствует о том, что наш регион стал более привлекателен для инвесторов.

ДЕНЕЖНЫЕ РЕФОРМЫ РОССИИ XX ВЕКА И ИХ СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ

Хачишвили Э.Г., Агафонова М.С.

*Воронежская государственная лесотехническая академия,
Воронеж, e-mail: edogtoedo@mail.ru*

На Россию в XX веке пришлось много испытаний, которые сильно повлияли на политический и экономический курс страны. Две мировые войны, революция и гражданская война, различные внутренние неурядицы не позволяли создать устойчивую экономическую систему. На протяжении XX века экономика России рушилась, восстанавливалась, видоизменялась и приобрела, наконец, тот вид, который мы сейчас наблюдаем. И на сегодняшний день, данный процесс продолжается.

Одной из составляющих преобразования денежной системы с целью упорядочения и укрепления денежного обращения является денежная реформа. Она неизбежно осуществляется при смене типа производства или общественно-экономической формации, а также в период стабилизации экономики, разрушенной вследствие войн и революций, и проводится государством. Как уже было сказано выше, Россия в XX веке пережила немало таких потрясений, повлекших за собой множество негативных последствий, в частности рост инфляции и безработицы. Особым инструментом антиинфляционной стратегии государства как раз и является денежная реформа.

Сравнивая и анализируя денежные реформы, осуществленные в России в XX веке, я пришла к выводу, что наиболее успешными оказались реформы 1947, 1961 и 1998 г., так как они оказались законченными, проходили спокойно, без особых трудностей, и практически полностью справились с поставленными перед ними целями и задачами.

В принципе, законченной можно назвать и реформу 1992-1993 гг., поскольку основную свою задачу – создание новой национальной валюты и связанное с этим полное преобразование денежной системы, – она выполнила, хоть и с некоторыми негативными последствиями.

В целом же хочется надеяться, что наше государство, используя накопленный в XX веке опыт проведения денежных реформ, с дальнейшими преобразованиями денежного обращения будет справляться более успешно.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ И ПРИРОДА ДЕНЕГ: ФИНАНСОВЫЙ АСПЕКТ

Хачишвили Э.Г., Агафонова М.С.

*Воронежская государственная лесотехническая академия,
Воронеж, e-mail: edogtoedo@mail.ru*

К настоящему времени создано множество оригинальных концепций происхождения денег, их сущности, функций и роли в экономике. В 90-е годы XX столетия объем значимых отечественных публикаций по денежной тематике постоянно увеличивался, достигая, по оценке российских ученых, более 40 тыс. единиц в год, в том числе 2000 книжных изданий.

Продолжение исследования процесса зарождения и развития денег не утратило значения для понимания их сущности и законов функционирования в современной экономике. Методы регулирования денежного обращения традиционно включают два комплекса мероприятий: политику «дорогих денег» и политику «дешевых денег». Однако ожидаемого эффекта они дают далеко не всегда. В значительной мере это связано с тем, что предлагаемые методы управления денежным обращением не учитывают внутренние, человеческие факторы поведения, пренебрегая параметрами, относящимися к случайным процессам.

Мировой финансовый кризис 2008-2009 гг. еще раз продемонстрировал, что такие явления экономической жизни, как неустойчивость национальных валют, монополизация долларом и евро рынка международных расчетов, дефицит ликвидности в банковском секторе и ряд других, способны серьезно обострить кризисную ситуацию в экономике. Казавшиеся хорошо изученными и отлаженными механизмы поддержания стабильной покупательной способности национальных валют в странах с развивающимися рынками в условиях кризиса не срабатывают.

К сегодняшнему дню экономическая наука подошла к пониманию того, что деньги не только экономический феномен, но и не в последнюю очередь социальный, психологический, культурологический, правовой и т.д. Осознание сложившейся когнитивной реальности привело ученых к пониманию необходимости изучения денег с соответствующих позиций. Развитие современной науки о деньгах предполагает подготовку концепции, основанной на междисциплинарном подходе с включением последних достижений политической экономики, а также социологии и психологии.

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ В РОССИИ

Чеглакова А.О., Агафонова М.С.

*Воронежская государственная лесотехническая академия,
Воронеж, e-mail: maxa3791@yandex.ru*

Современный этап развития российского рынка ценных бумаг берет начало с 1990-х годов, когда в России начался переход к рыночной экономике. Причем импульсом для формирования послужила проводившаяся в то время приватизация.

На современном этапе большой объем операций с ценными бумагами осуществляется посредством биржевых торгов на специальных торговых площадках. В международной практике общепризнанной является концепция инвестиционного банка как брокерско-дилерской компании, выполняющей весь спектр возможных услуг для клиентов как на рынке ценных бумаг, так и на рынке банковских услуг, к числу которых можно отнести и наш банк.

С 2002 года в России наблюдался бурный рост инвестиционной активности, все большее количество